

## 救援已是第7天,众多灾民仍无法得到水和食物

# 菲官员自夸救灾成绩遭吐槽

“菲律宾‘海燕’台风救援14日进入第7天,众多灾民仍然无法得到水和食物等救援物资,政府称面临迄今为止最大的物资供应挑战。菲律宾官员声称政府救援工作‘相当不错’,遭到不少灾民和专家质疑。一些人批评,作为时常受自然灾害侵扰的国家,菲律宾政府显然没有做好准备。”

### 官员称救援“相当不错”

大灾还没有过去,多名菲律宾官员似乎急着为政府救援工作“公关”。

菲律宾内阁秘书长阿尔门德拉斯坚称,政府的灾难应对“相当不错”,尤其是台风灾区几周前刚遭遇一场地震。他13日告诉英国广播公司记者:“我们以前从来没有这种经历。”

预算和管理部长阿瓦德说,政府这次的反应比以往更加迅速,只是“我们所经历的(灾难)的确前所未见”。

菲律宾总统阿基诺三世先前也为联邦政府救援工作辩解,强调此次灾难的严重程度。

阿基诺三世告诉美国有线电视新闻网记者,除面临基础设施受损等救灾难题,这场台风击倒地方政府,联邦政府不得不在履行自身职责的同时“兼任”地方官员。

台风“海燕”8日凌晨在菲律宾中部东萨马省登陆,由东向西横扫中部。按菲律宾政府统计,台风摧毁至少8万座住宅,超过58万人无家可归。截至14日晨,政府确认2357人丧生。一些地方官员估测,这次灾难的丧生人数可能过万。

### 灾民严重缺水缺食物

菲律宾官员称救灾工作“不错”,但台风灾区的救援状况堪忧,不少重灾区灾民迄今无法得到水和食物。

多名美国有线电视新闻网在灾



14日,菲律宾重灾城市塔克洛班的部分受灾民众因连日断水断粮断电开始逃离家园。新华社发

区采访的记者说,不少重灾区没有任何有组织发放救灾物资的迹象,不少物资只能堆在机场里,一些地区遇难人员尸体无人处理。“我们无家可归,没有东西吃,”一名灾民满眼泪水地说,“我们真的需要帮助。”

在莱特省首府塔克洛班市,道路严重损毁,电力、通信和供水系统几乎完全被破坏,救灾物资难以运抵,灾民严重缺水缺食物。市长罗穆亚尔德斯14日说,他们缺人手和救灾车辆。“(灾后)第7天,路上甚至还有尸体。”

联合国分管人道主义事务的副秘书长阿莫斯认定救灾进展“过于缓慢”。

救援缓慢引发多重忧虑。美国卫生专家古斯塔博士说,纯就卫生角度而言,“最大威胁”在于灾民需要洁净的水和食物。世界卫生组织发言人哈尔说,灾民面临巨大心理压力,包括死者尸体没有得到妥善处理以及内心迷茫。

### 政府应对不力惹批评

一些专家认定,政府不应一味地把救灾不利归咎于灾难过于严重,作为台风和地震等自然灾害频发的国家,这次台风灾暴露出菲律宾政府事先准备工作的不足。

生于菲律宾的国立澳大利亚大学专家南特说,菲政府近些年多次

遭遇自然灾害,也有一些改善灾难管理的措施,但“迄今对灾难仍延续事后应对的方式”。

菲律宾气候变化委员会秘书长塞雷承认政府事先应对不足。“回过头看,准备不够,尤其是在塔克洛班。令我们措手不及的是,地方(政府)瘫痪。”

菲律宾总统阿基诺三世为政府应灾准备状况辩解,称如果不是政府的应对,包括疏散和救援物资储备,会有更多人丧生。

不过,不少菲律宾人不买账。主流媒体《菲律宾星报》专栏评论员阿维拉14日批评,阿基诺三世及其政府所谓灾难事先应对努力“纯粹是宣传秀”。

### 应灾行动疑靠外援

按英国广播公司记者黑德的说法,塔克洛班13日至少首次显现有组织应灾的迹象,即美国军方飞机抵达塔克洛班机场,有望把救援物资送抵偏远灾区。

另外,日本防卫大臣小野寺五典13日告诉媒体记者,日方打算派遣至多1000名自卫队人员前往菲律宾协助救灾。

而按照一名日本防卫省官员以及《朝日新闻》、时事通讯社等媒体的说法,日方还打算派遣三艘海上自卫队舰艇以及运输直升机等飞机前往菲律宾。

据新华社

### 中国高票连任 教科文组织执委

在13日举行的联合国教科文组织第37届大会上,中国以高票连任联合国教科文组织执行局委员,任期4年。

执行局是联合国教科文组织的主要机构,共有58名执委,由联合国教科文组织大会选举产生,任期4年,每两年改选半数,可以连选连任。在13日的大会上,中国等28个成员当选执行局委员,将与2011年当选的30个执委一起,组成新一届联合国教科文组织执行局。

根据联合国教科文组织相关规定,执行局委员选举以地区组为单位进行。中国所在的亚太组此次共有7个成员候选执委。经过差额选举,中国在亚太组得票第一,成功连任。亚太组当选的其他成员还包括印度、日本、孟加拉国、尼泊尔和土库曼斯坦。

据新华社

### 朴槿惠提议东北亚 出版共同历史教科书

韩国总统朴槿惠14日提议东北亚地区出版共同的历史教科书,称这种做法有利于促进和平与合作。

朴槿惠当天出席韩国国立外交院创立50周年活动,以欧洲国家在第二次世界大战后的做法为例,阐述关于共同历史教科书的设想。“如同德国与法国、德国与波兰那样,我们可以出版一本东北亚地区的共同历史教科书,建立起对话与合作的惯例,”她说,这样有利于让这一地区迎来“敲碎历史问题隔阂的那一天”。

韩国联合通讯社报道,韩国、日本和中国相互视为重要经济伙伴,但这些国家间进一步的经济合作却因日本对历史问题的态度而受到制约。朴槿惠上台8个多月来,始终没有与日本首相安倍举行正式会晤。

据新华社

### 尼日利亚两组织 被美列入恐怖名单

美国白宫13日发表声明,将尼日利亚极端组织“博科圣地”和“安萨鲁”列为外国恐怖组织,同时宣布对其实施制裁。

总统国土安全及反恐事务顾问莫纳科在声明中说,在过去的几年中,“博科圣地”和“安萨鲁”参与了数十起针对教堂和清真寺的袭击以及对平民的杀戮,在尼日利亚东北部和中部造成数千人死亡。2011年,“博科圣地”对位于尼日利亚首都阿布贾的联合国大楼实施自杀式爆炸袭击,造成21人死亡、数十人受伤。

将“博科圣地”和“安萨鲁”列为外国恐怖组织的同时,美国将禁止其进入美国金融市场,允许银行冻结其在美国境内的资产,同时禁止美国公民为这两个组织提供物资支持或与其有资金往来。

“博科圣地”成立于2002年。“安萨鲁”是脱离“博科圣地”后成立的一个分支组织。

据新华社

### 相关新闻

## 中国向菲追加一千万美元物资援助

中国外交部发言人秦刚14日在例行记者会上回答记者提问时表示,菲律宾遭受强台风袭击,遭受了重大人员伤亡和巨大财产损失,中国人民对此深表同情和慰问。我们愿意向菲律宾人民提供力所能及的人道主义援助。至于援助数额是多少,这是随着灾情发展不断调整和变化的。我们最初宣布,中国政府将向菲律宾人民提供10万美元的人

道主义紧急救灾现汇援助,中国红十字会向菲律宾人民提供10万美元的人道主义紧急救灾现汇援助。日前,我们决定向菲律宾灾区的人民提供价值1000万元人民币,包括帐篷、毛毯在内的人道主义救灾物资。帐篷数量达数千顶,毛毯达上万条。我们相信,这些援助能够尽快运抵灾区,表达中国人民对菲律宾人民的心意。

综合

## 叙军占领首都郊区重镇 抓获数十名反对派武装分子

叙利亚政府军13日宣布占领首都大马士革郊区重镇霍杰拉。分析人士认为,对霍杰拉的占领标志着大马士革南部的反对派武装势力被大幅削弱,大马士革及其周边战役由此进入新的阶段。

据官方的叙利亚通讯社报道,叙政府军部队对该地展开决定性军事行动后,于13日消灭了最后一伙在该地活动的恐怖分子,完全占领了这一地区,并销毁了恐怖分子在该地使用的大量武器弹药。政府军目前仍在追击该地周边地区的恐怖分子残余。

正在霍杰拉镇的一名军官贾法尔对新华社记者说,政府军和当地民兵与武装分子在该地的决战持续了6天,政府军目前已经抓获了数十名隶属于“支持阵线”和“伊斯兰旅”的武装分子,拆解了武装分子埋在该镇

各地的数十个爆炸装置。

霍杰拉镇此前曾是反对派武装和恐怖组织武装团伙占领的距首都市区最近的据点之一,连接此前被政府军攻下的苏拜纳区和目前仍被反对派武装占领的雅穆克难民营和黑石区等地。

叙利亚政府军本月7日占领了位于大马士革郊区的苏拜纳区。分析人士认为,随着政府军对苏拜纳区和霍杰拉镇的占领,反对派武装和恐怖组织武装团伙在大马士革郊区塔东区和西区之间的补给线被完全切断。政府军已对大马士革南郊武装分子形成围攻之势,此次占领成功成为大马士革及周边地区战役的一大转折点,反对派在大马士革南郊的势力被大幅削弱。

据新华社

### 相关新闻



## 叙反对派截获政府军无人机 同款淘宝有售

据报道,叙利亚反对派组织近日声称,通过无线电干扰截获了一架小型无人侦察机,并曝光了该飞机照片。记者通过淘宝网搜索获知,该款机型并非专业军事侦察飞行器,只是一款入门级的民用航拍模型。据路透社援引一名叙利亚自由军消息人士

被截获的无人机

说,该无人侦察机属于政府军。反对派同时公布了一系列无人机航拍到的照片,图片所拍摄的地点为遭受摧毁的反对派大本营霍姆斯市。

记者登录淘宝搜索,获知该款机型并非专业军事侦察飞行器,只是一款入门级的民用航拍模型。据人民网